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Resultaat 

De Wheatstonebrug is doorgemeten met een externe Bleeker-decadebank (bereik 0–111 Ω ) en 

voldoet aan de in de brochure beschreven specificaties (< 0,05% tolerantie).  

• De brug geeft op vier cijfers de ingestelde weerstand aan (een vijfde cijfer kan eventueel geschat 
worden). 

• Het verschil tussen de meting met de Wheatstonebrug en de decadebank is ca. 0,05 Ω (< 0,05% 
voor weerstanden boven de 100 Ω). Dit is een absolute afwijking die bij alle metingen voorkomt 
en kan waarschijnlijk verklaard worden door de aansluitweerstanden. 

• De afwijking van 0.6 Ohm bij zeer lage weerstanden (range 1-10 Ω) neemt af tot ca 0,3 Ohm bij 
hogere weerstanden. Bij hogere weerstanden (> 60 Ω) wordt voldaan aan de gestelde marges. 

• De meting is na een half uur reproduceerbaar.  
 

Opstelling en meetmethode 

De externe weerstand is een Bleeker-decadebank (SM 86), met een bereik van 0–111 Ω. Deze is 

aangesloten op de polen X1. 

 

De meting start door de spanning via de schakelaar aan te zetten en de knop linksonder een halve 

slag te draaien. Achtereenvolgens wordt de brugverhouding optimaal ingesteld, waarna de 

onbekende weerstand steeds nauwkeuriger bepaald wordt door achtereenvolgens de 

brugweerstanden ×1000, ×100, ×10 en ×1 in te stellen. De spanningsmeter wordt geactiveerd door 

de knop rechtsonder in te drukken; de maximale gevoeligheid wordt verkregen door de 1k knop te 

gebruiken.  

 

Voor de ijking is de decadebank op verschillende waardes ingesteld, waarna de waarde met de brug 

is bepaald. Het verschil is berekend in de laatste twee kolommen 

  



Meetresultaten 

 

  

Tabel met meetresultaten:  

1. Blok 1 geeft de instelling van de Bleeker-weerstandsbank SM 86 weer. De tabel laat zien dat de 

externe weerstand is ingesteld in een range van 1,0 Ω tot 95,5 Ω.  

2. Blok 2 geeft de instelling van de Wheatstonebrug weer, waarbij de vier decaden en de 

brugverhouding zodanig zijn ingesteld, dat de spanning op microvoltmeter nihil is.  

3. Het verschil tussen de ingestelde weerstand en de gemeten weerstand is weergegeven in de 

laatste twee kolommen, zowel in absolute als in relatieve waarde. 

  

  

Weerstandsbank Wheatstonebrug

X10 X1 X0,1 Totaal 

(Ohm)

X1000 X100 x10 x1 brugver-

houding

Totaal 

(Ohm)

Verschil 

(abs)

Verschil 

(%)

9 5 5 95,5 9 5 5 3 0,01 95,53 0,03 0,03%

9 5 4 95,4 9 5 4 3 0,01 95,43 0,03 0,03%

9 4 5 94,5 9 4 5 3 0,01 94,53 0,03 0,03%

8 5 5 85,5 8 5 5 4 0,01 85,54 0,04 0,05%

7 5 5 75,5 7 5 5 4 0,01 75,54 0,04 0,05%

6 5 5 65,5 6 5 5 4 0,01 65,54 0,04 0,06%

5 5 5 55,5 5 5 5 4 0,01 55,54 0,04 0,07%

4 5 5 45,5 4 5 5 4 0,01 45,54 0,04 0,09%

3 5 5 35,5 3 5 5 5 0,01 35,55 0,05 0,14%

2 5 5 25,5 2 5 5 5 0,01 25,55 0,05 0,20%

1 5 5 15,5 1 5 5 5 0,01 15,55 0,05 0,32%

0 9 5 9,5 9 5 5 8 0,001 9,558 0,058 0,61%

0 8 5 8,5 8 5 5 8 0,001 8,558 0,058 0,68%

0 7 5 7,5 7 5 5 8 0,001 7,558 0,058 0,77%

0 6 5 6,5 6 5 5 7 0,001 6,557 0,057 0,87%

0 5 5 5,5 5 5 5 8 0,001 5,558 0,058 1,04%

0 4 5 4,5 4 5 5 7 0,001 4,557 0,057 1,25%

0 3 5 3,5 3 5 5 6 0,001 3,556 0,056 1,57%

0 2 5 2,5 2 5 5 7 0,001 2,557 0,057 2,23%

0 1 5 1,5 1 5 5 6 0,001 1,556 0,056 3,60%

0 1 0 1 1 0 5 6 0,001 1,056 0,056 5,30%



 

 

De meetopstelling 
Men kan zien dat de Wheatstonebrug bijna in evenwicht is 4833 × 0,01 Ω = 48,33 Ω. De decadebank 
is hierbij bewust licht uit balans gebracht. De brug is in balans als de decadebank op 48,35 Ω is 
ingesteld (zie hieronder). De meetnauwkeurigheid is erg groot: een uitslag van 10 eenheden op de 
meter voor 0,02 Ω weerstandsverschil.  
 

 

 

 

Instellling Wheatstonebrug: 48,33 Ω: De brug is in lichte 

onbalans. 
 

 

 

 

 

 

Instellling Wheatstonebrug: 48,35 Ω: De brug is in balans. 
 

 

 

 

 

 

 


